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висвітлення своєї наукової роботи на конференції. 
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ПЕРЕДМОВА 
Тези доповіді (гр. thesis – положення, твердження) – це 

опубліковані до початку наукової конференції матеріали із 
викладом основних аспектів наукової доповіді. Вони 
фіксують наукову точку зору автора і містять матеріали, 
які раніше не друкувалися. Завдяки влучно складеним 
тезам, автор має можливість створити собі репутацію 
фахівця, здатного в логічній і переконливій, ясній і 
доступній для адресата формі висловлювати результати 
своєї роботи. 

Тези на конференцію - це не план наукової роботи і не 
список основних положень. Тези – це стисла, але амбітна і 
самодостатня наукова стаття! 

Іншими словами, тези - це короткий огляд дослідження. 
Тези - це наукова публікація, а не підручник і не 

реферативна збірка. Якщо у Вас немає власних думок з 
приводу сфери, в якій Ви спеціалізуєтеся, Вам не треба 
писати тези. Думки повинні бути обґрунтовані. Взагалі, 
обґрунтування власних думок –складна праця. Існує 
декілька шляхів: або Ви інтерпретуєте результати чужих 
досліджень і покажете, що гіпотеза автора є не єдино 
можливою; або Ви покажете логічні проколи в структурі 
чужої теорії. 

Оприлюднивши результати свого дослідження, своєї 
діяльності, Ви зробите власний матеріал надбанням 
фахівців, які зможуть використати дану інформацію у своїй 
науковій або практичній діяльності. Але для цього важливо 
своєчасно оволодіти технікою написання тез і підготовки 
доповіді на конференцію так, щоб вони не лише 
відповідали вимогам жанру публікації (виступу), а й були 
відповідним чином сприйняті читачами і слухачами. Це 
висуває певні вимоги до логіки побудови тези, її форми та 
стилю. 
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Зверніть увагу! Вікіпедія не є науковим джерелом! Це 
означає, що посилатися на неї як на наукове джерело не 
можна. 

І останнє: не чекайте останньої ночі напередодні 
дедлайна*. Якщо тези на конференцію приймають через 
автоматичну систему, то саме в останню ніч із нею саме 
у Вас що-небудь трапиться: зависне сайт; закінчаться 
гроші на рахунку Вашого провайдера; в 23.59 Ви 
прикріпите не той файл... Краще спокійно відправити 
роботу хоча б за 3-4 дні до дедлайна. 

Роботи після дедлайна не приймаються! 

Посилання. Якщо об'єм тез 2 сторінки, то бібліографія 
не повинна займати навіть половину сторінки (так, є 
наукові традиції, де це норма, але ми говоримо про 
середньостатистичну роботу для наукової конференції). 
Якщо Ви захочете перелічити всі роботи, написані по 
Вашій темі, місця на власну роботу у Вас не залишиться. 
Тому обмежтеся 2-4 найважливішими. У принципі, у тезах 
на 2 сторінки бібліографія не має перевищувати 5 пунктів. 

 
 
 
 
 
 
 
 

_______________________________________________ 
*Дедлайн – останній термін (дата чи час), до якого повинна бути 
виконана задача. 
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Не потрібно писати назви розділів «Вступ» і 
«Висновок» у самому тексті: це не монографія, у роботі на 
1-4 сторінки така структура виглядає недоречно. 

4. Оформлення роботи 
Головне правило - чітко дотримуватися вимог 

оргкомітету. Наприклад, якщо оргкомітет просить Вас 
оформити текст 14 шрифтом TimesNewRoman з 
інтервалом 1.0, то вони від Вас хочуть, щоб надісланий 
текст був оформлений 14 шрифтом TimesNewRoman з 
інтервалом 1.0! Поля мають бути не 0,5 см, а 1,5, 2 або 3! 
Оскільки потім готується макет, і простіше повернути 
неправильно оформлені тези, аніж займатися їх 
переоформленням. 

Тези, оформлені за правилами, - це перший показник 
того, що початківець уміє правильно осмислювати 
інформацію (Про які наукові пошуки можна говорити з 
людиною, яка виявилася не здатною правильно зрозуміти 
фразу «за зміст та граматику відповідає автор» або «обсяг - 
не більше 2-3 сторінок»? Така робота має бути відхилена). 

Текст має бути написаний грамотно, без 
орфографічних, пунктуаційних і стилістичних помилок. 
Сумно, що доводиться говорити про це окремо. 

Зазвичай, оргкомітет обумовлює, які шрифти можна 
або не можна використовувати. 

Прописна істина: у всіх цитат має бути зазначене 
джерело. Джерело цитати обов'язково включає номер 
сторінки тієї книги, звідки вона взята. Потрібно вказати й 
назву, і том, і рік його видання, і номер сторінки. Текст, 
процитований без лапок і посилань, є украденим 
текстом. Тобто це плагіат. 

Посилання на інтернет-сайти також мають бути 
оформлені.  
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ОСНОВНЕ ПРИЗНАЧЕННЯ ТЕЗ 
1. Познайомити учасників конференції зі змістом 

доповіді. 
2. Донести в доступній формі інформацію про свої 

дослідження тим учасникам, які з різних причин не 
зможуть взяти участь у конференції. 

3. Оприлюднити результати наукової роботи та зробити її 
надбанням фахівців, зацікавлених в отриманні 
відповідної інформації. 

4. Встановити пріоритет автора. 
5. Засвідчити особистий внесок як дослідника в розробку 

наукової проблеми. 
6. Підтвердити достовірність основних результатів і 

висновки наукової роботи, її новизну і рівень (оскільки, 
після виходу у світ, публікація стає об'єктом вивчення й 
оцінки широкою науковою громадськістю). 

7. Підтвердити факт апробації та впровадження 
результатів і висновків наукової праці. 

8. Відобразити основний зміст наукової роботи та 
завершеність певного етапу дослідження. 
Специфіка змісту. Тези є наочно-логічним 

об'єднанням наукового матеріалу загальною ідеєю. Ця ідея 
повинна бути відображена вже в заголовку, призначення 
якого – зорієнтувати читача на зміст наукового тексту. 
Нормою жанру тез є висока насиченість науковим 
матеріалом. Ця норма реалізується в оптимальному 
поєднанні складності думки з ясністю і доступністю 
викладу.  

Стиль. Тези мають характер короткої стверджуючої 
думки або висновку, закономірності виявлених наукових 
фактів. 
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КЛАСИФІКАЦІЯ ТЕЗ НАУКОВИХ РОБІТ 
Тези можуть бути:  

1) написані за змістом наукового матеріалу; 
2) написані до того, як складено доповідь.  

Перший тип тез характеризується значним 
зменшенням обсягу друкарського тексту наукового 
матеріалу при максимальному збереженні його змісту. 
Якщо автор недостатньо володіє матеріалом, йому важко 
виразити свої думки коротко.  

Часто зустрічається ситуація другого типу – спочатку 
пишуть тези, які з часом автор розширює до розмірів 
статті. Саме так переважно і роблять автори тез доповідей, 
що представляються на наукові конференції. Основна 
складність написання полягає в тому, що автор не до кінця 
сформулював своє уявлення про те, що хоче висвітлити. У 
наукових дослідженнях - це норма. Спочатку з'являється 
ідея, яку необхідно записати. Далі потрібно зробити цю 
ідею надбанням громадськості – і автор складає тези, які 
потім відправляє на конференцію. Щоб зробити ідею 
зрозумілою, необхідно її аргументувати, ввести читача в 
проблему, викласти інші аспекти роботи. Первинний опис 
цих записів короткий, як і опис самої ідеї. Обсяг тез - 1-2 
сторінки. 

19 

якусь проблему в різних учених - це погано. Якщо Вам 
вдалося якось їх систематизувати, виділити закономірності, 
описати причини - уже краще, є елемент самостійної 
роботи. Але вона буде поступатися тій, у якій є самостійне 
дослідження матеріалу. 

Позначайте у вступі, що саме Ви збираєтеся робити: «у 
даній статті ми розглянемо..», «наша робота присвячена…» 
і т. ін. Це вдалі звороти, які допомагають чітко задати тему 
роботи. 

Якщо у роботі менше 10000 знаків, вступ не повинен 
перевищувати 1 абзацу і містити зміст робіт, які вже були 
написані на дану тему. Невдалим вважається вступ, що 
займає дві третини усього тексту та містить загальні слова 
про важливість конкретної науки, якою Ви займаєтеся 
(«Фізика - це найважливіша з природознавчих наук, основа 
техніки!»). Тобто, вступ має бути чітким, конкретним і 
коротким. Ті, хто буде читати або слухати Вашу роботу, 
самі знають про важливість науки, якою Ви займаєтеся: 
вони теж нею займаються. А «лірика» суперечить жанру 
наукової статті. 

Текст роботи має бути чітко структурованим, 
положення - підкріплені прикладами, приклади - їх 
аналізом. Не зловживайте прикладами: на кожне 
положення досить 1-2 фактів. 

Висновок має узагальнити сказане або відповісти на 
запитання «Чому це все важливо?» Іноді говорять, що 
висновок - це вступ, написаний іншими словами та у 
минулому часі (тобто «У нашій роботі ми розглянемо...», 
«Таким чином, ми розглянули... довели... обґрунтували... 
проаналізували... і т.ін. »). Але краще вже такий висновок, 
ніж ніякого. У висновку не має бути нових положень або 
прикладів: він підбиває підсумок написаної роботи. 
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ДРУЖНІ ПОРАДИ ПОЧАТКІВЦЮ 
1. Тема. По-перше, тема тез має відповідати тематиці 

конференції і містити щось нове. Краще не брати тему, яка 
добре досліджена. 

По-друге, вона має бути небагатоплановою: Вам 
потрібно робити доповідь на 10-15 хвилин, і вмістити у цей 
час усе навряд чи вийде. Доповідач, зазвичай, розривається 
між прагненням викласти глобальні висновки та 
необхідністю наводити конкретні приклади. У 
недосконалих тезах конкретні приклади або відсутні, або 
недоказані. У тезах глобальні висновки мають бути 
виконані на основі аналізу конкретних прикладів. Виклад 
ідей без конкретного аналізу виглядає бездоказовим. 
Аналіз матеріалу без загальної ідеї – це шкільне 
перелічення фактів. 

Головне - не відступати від теми та дотримуватися 
логіки її розвитку. 

2. Назва. Не бійтеся конкретних і простих назв. Не 
варто намагатися вмістити у назву весь перший абзац своєї 
роботи. Із вдалої назви відразу зрозуміло, про що піде 
мова. Назва повинна відповідати змісту. 

3. Основна структура роботи 
Вступ. Найважче – це перше речення роботи. У ньому 

потрібно відповісти на просте запитання: «Чому те, про що 
я буду писати далі, важливо». Зазвичай, пишуть про те, що 
така-то проблема є актуальною, тому що про неї мало хто 
говорив. Або писали дуже багато відомих учених, але Ви в 
ній побачили те, чого не бачили інші. Або застосували 
відомий метод на об’єктах і одержали значимі результати - 
тобто такі, що здатні вплинути на подальший розвиток 
гіпотези. Це називається «наукова новизна». 

Роботи без наукової новизни є рефератами. Тобто, 
якщо Ви просто перелічили, які бувають точки зору на 
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КЛАСИЧНА СТРУКТУРА ТЕЗ 
 Постановка завдання: історія завдання, її значимість 

(особливо слід підкреслити зв'язок з сучасними 
дослідженнями у відповідній галузі), визначення та 
терміни (не слід перераховувати всі загальноприйняті 
терміни, використані в роботі, але поняття, властиві 
даній конкретній галузі, слід згадати), безпосередня 
постановка задачі та її місце в загальному контексті 
дослідження. 

 Методи, використані автором: перерахувати методи. 
Також слід вказати основні інструменти дослідження, 
такі як: лабораторія, в якій проведено дослідження, 
наукове програмне забезпечення, навчальний заклад, 
регіон тощо. 

 Основні результати: слід сформулювати Ваші основні 
досягнення. У цьому пункті дотримуйтеся 
максимальної чіткості і ясності. Однак, якщо Ваші 
результати технічні, слід дати коротке пояснення суті 
Ваших досягнень доступною мовою. Чітко зазначте, 
яку частину завдання, сформульованої в першому 
пункті, Ви виконали, і яка значимість цієї частини в 
загальному контексті завдання. 

 Висновок і можливі шляхи застосування 
досліджень: опишіть результати з точки зору загальної 
значущості для Вашої галузі дослідження, 
сформулюйте можливі шляхи виконання завдання, а 
також можливості застосування в інших галузях науки 
(економіці, виробництві і т.д.). 
Слід пам'ятати, що тези не повинні містити 

докладних доказів/описів процедур дослідження. Вони 
повинні давати чітке уявлення про проведене дослідження, 
але не можна писати про досягнення або роботу виконану 
не Вами. 
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ТИПОВІ СТРУКТУРИ ТЕЗ 
Тези являють собою певну нормативну, змістовно-

композиційну структуру. Можна виділити три типові 
структури тез: 

 постановка проблеми або завдання; 
 результати дослідження; 
 нова методика роботи. 

Основні аспекти написання тез типу 
«Постановка проблеми» 

Постановка проблеми - найризикованіший спосіб. 
При написанні тез типу «Постановка проблеми або 

завдання» необхідно представити наступні блоки 
інформації:  

 ключові слова; 
 короткий вступ (актуальність теми); 
 мета роботи (поставити проблему або 

завдання); 
 огляд існуючих точок зору на проблему або 

опис ситуації в науковій сфері; 
 власні думки на цю тему; 
 передбачувані дослідження; 
 висновки (яке завдання або проблема 

ставиться для подальшого вирішення).  
Неприпустимо включення в наукову роботу політичних 

висловів типу:«У зв`язку з антинародною політикою уряду 
N, в країні виникла ситуація, що призводить до повного 
соціально-економічного декадансу». По-перше, такі 
твердження, як правило, бездоказові. Переформулюйте: 
«Відповідно до досліджень V, у нашій країні істотно 
виросла соціальна напруженість як результат 
економічних перетворень першого етапу перехідного 
процесу» і так далі. 
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ТИПОВІ ПОМИЛКИ, ЩО ЗУСТРІЧАЮТЬСЯ В ТЕЗАХ 
 Невдалі назви, в яких не позначена проблема. 
 Неповний список ключових слів або випадкове 

включення слів до складу ключових. 
 Заміна тез рефератом. 
 Невиправдана гіпертрофія преамбули за рахунок 

скорочення основного тезового викладу. 
 Недостатня висвітленість теми тез, що створює 

враження поверховості. 
 Змістовна невідповідність тез, порушення логіки, 

наприклад, спочатку йдеться про результати 
дослідження, а в кінці про його актуальність і 
мету.  

 Неконкретність завершальної тези, відсутність 
чітких висновків. 

 Порушення культури мови: випробуваний замість 
апробований, різні види повторів, зокрема 
тавтологія (в процесі роботи був розроблений метод 
обробки) тощо. 
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ОФОРМЛЕННЯ ТЕЗ 
Вимоги до оформлення тез визначаються оргкомітетом 

конференції і доводяться до відома всіх учасників. Їх 
необхідно неухильно дотримуватись. Будь-яке порушення 
вимог може слугувати причиною відмови оргкомітетом.  

Звичайний обсяг тез повинен відповідати 1-4 сторінкам 
друкарського тексту. Інколи вказують кількість слів або 
знаків. При оформленні тез найчастіше застосовують: 
шрифт TimesNewRoman, 14, інтервал одинарний, формат-
документ Word. Значну частину займає заголовок, 
прізвища авторів і назви організацій, де вони працюють. Це 
зовсім невеликий обсяг, доступний для виразного викладу 
думок автора.  

При підготовці тез наукової доповіді слід 
дотримуватися таких правил:  

 у правому верхньому куті розміщують 
прізвище автора та його ініціали; при 
необхідності вказують інші дані, які 
доповнюють відомості про автора (студент, 
аспірант, викладач, місце роботи або 
навчання);  

 назва тез доповіді; 
 виклад змісту доповіді.  

Посилання на використані джерела або цитати в тезах 
доповіді використовуються рідко. Допускається пропуск 
цифрового чи фактичного матеріалу.  

Виступаючи на науковій конференції, можна 
посилатися на опубліковані тези доповіді і спинитися на 
одній із основних (дискусійних) тез.  
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Не намагайтеся в чомусь переконати читача, апелюючи 
до морально-етичних категорій. «Наш обов’язок - віддати 
учням усе краще, що у нас є!» Не ставте занадто багато 
знаків оклику у тексті. 

Не використовуйте розшифровок поширених понять. 
Більшість учасників конференції нічого нового не почують.  

Якщо Ви в бібліотеці нічого не знайшли з 
досліджуваної проблеми, так і напишіть. Але не обходьте 
цю тему, узагальніть ситуацію в цій сфері. 

Краще уникати роздумів на «популярні» теми. До них 
найбільш суворі вимоги. 

Проблема побудови висновків є у всіх через 
недопрацювання у попередніх пунктах. 

Основні аспекти написання тез типу 
«Результати дослідження» 

У тезах типу «Результати дослідження» необхідно 
представити такі блоки інформації:  

 ключові слова; 
 короткий вступ, постановка проблеми (власне, 

все те ж, що в тезах «Постановка проблеми або 
завдання», тільки коротко); 

 мета роботи (досліджувати щось конкретне); 
 базові положення дослідження або гіпотеза (у 

разі експериментального дослідження); 
 застосовані методи; 
 параметри вибірки; 
 проміжні результати (при необхідності); 
 основні результати; 
 інтерпретація та висновки.  

Якщо тези присвячені результатам дослідження, не 
витрачайте більше половини відданого Вам простору під 
виклад чужих думок. Не більше 1-2 абзаців. Іноді можна 
зовсім обмежитися однією пропозицією. 
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У разі експериментального дослідження необхідно 
висунути гіпотезу. 

До публікації приймається, окрім експериментальних, 
також і опис емпіричних досліджень (але тоді по жанру 
тези наближаються до постановки проблеми). Іноді 
помилково дослідження, присвячені кореляційному аналізу 
ознак, вважаються експериментальними. Чим 
малоймовірніша гіпотеза виходить з Ваших висновків, тим 
більшу вагу вона отримує в разі успіху. 

Не слід повторювати чужі експерименти. Перш ніж 
публікувати результати досліджень, необхідно перевірити, 
чи не публікувалися вони раніше. Особливо це необхідно, 
якщо Ви висуваєте очевидну гіпотезу. Якщо Ви знайшли 
схожі дані, то згадайте їх у роботі і порівняйте з власними 
результатами.  

Однією з найчастіших помилок є відсутність вказівки 
на метод дослідження. Тобто, автор відразу ж після слів 
про висунуту гіпотезу пише: «Рівень знань та вмінь учнів 
підвищився, чому сприяли…». Без згадки методу 
дослідження ці слова - несуттєві, бо ніхто не зможе 
повторити цих даних, та й зрозуміти їх також буде складно. 
Адже від того, яким методом користується людина, 
залежить суть отриманих нею результатів. 

Вимоги до параметрів вибірки 
1. Вони повинні бути вказані таким чином, щоб не 

було різночитань. 
2. Параметри бувають кількісні і якісні. 
3. Відповідно треба вказати, скільки і кого (чого) Ви 

досліджували. 
4. Вибірка може бути невеликою, але число треба 

чітко вказати. 
5. Якщо мова йде про порівняння декількох груп, 

намагайтеся уникнути різночитань з приводу 
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щоб почути його думку про зміст, аргументацію, 
стиль роботи. Внесіть виправлення і доповнення.  

ДЕЯКІ ЗАГАЛЬНІ ПОЗИЦІЇ ДО ПОБУДОВИ ТЕЗИ 
 Твердження повинні бути короткими, але 

переконливими. 
 Твердження повинні бути обґрунтованими: або 

логікою, або емпірикою. 
 Читач повинен зрозуміти Ваш текст. 
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Ідеї кожного абзацу повинні бути побудовані 
змістовно та відображати основну ідею всієї 
роботи. У кінці тез мають бути висновки (останній 
розділ тез будь-якого типу), які Ви визначили на 
2-му етапі даного алгоритму. За необхідністю 
змініть порядок проходження абзаців, уточніть 
формулювання. Можливо необхідно буде внести 
корективи в назву роботи.  

Крок 6. З’ясувати вимоги до оформлення тез та їх обсягу, 
уважно прочитати вимоги до оформлення тез, 
визначити обсяг у відповідному розмірі шрифту 
(ці вимоги зазначають організатори конференції). 

Крок 7. Зверніть увагу на формулювання власних думок. 
По черзі, починаючи з першого абзацу, 
висловлюйте свої думки, прагнучи укластися у 
відведений для них обсяг. Після написання 
першого абзацу переходьте до другого і так далі.  

Крок 8. Зверніть увагу на редагування переходів між 
абзацами. Прочитайте ввесь текст тез. 
Відредагуйте переходи між абзацами, сам зміст. 
Імовірно, що в автора у процесі написання 
з'явилися нові міркування та ідеї. За необхідності 
внесіть їх до плану, починаючи з 4-го пункту 
даного алгоритму, і повторно пройдіть кроки 4-8. 
За обсягом окремі абзаци можуть відхилятися від 
первинного плану. Важливо, щоб основний 
результат - висновки роботи, були добре 
аргументовані.  

Крок 9. Перевірте тези на загальний обсяг. За необхідності 
скоротіть другорядні деталі, змініть окремі фрази 
та ін.  

Крок 10. Бажано провести консультацію з науковцями чи 
колегами: покажіть тези своєму науковому 
керівнику, методисту, більш досвідченому колезі, 

11 

кількості. Краще всього прямо вказати, скільки 
об`єктів було в кожній групі. 

Обов’язково повинні бути викладені власні результати. 
Якщо вони є приватною власністю чи комерційною 
таємницею, то немає сенсу участі таких тез чи доповідей в 
конференціях. 

Отримані результати необхідно інтерпретувати у світлі 
заявлених на початку тексту гіпотез і цілей дослідження. 
Напишіть хоча б так: «Таким чином, в результаті 
проведеного дослідження гіпотеза про наявність 
взаємозв`язку X і Y підтвердилася». 

Основні аспекти написання тез типу 
«Нова методика роботи» 

У тезах типу «Нова методика роботи» необхідно 
представити:  

 ключові слова; 
 короткий вступ, що описує завдання, для 

вирішення яких необхідна методика, що 
розробляється, область застосування методики 
(актуальність); 

 мета роботи (розробити певну методику); 
 опис існуючих методик; 
 опис нової методики; 
 опис результатів застосування; 
 оцінка переваг і обмежень нової методики; 
 висновки.  

Це може бути розроблена автором методика практичної 
роботи або опис результатів апробації існуючої методики в 
нових умовах. 

Короткий вступ повинен описувати сферу застосування 
методики (Про що взагалі мова? Навіщо воно потрібно?). 

Обов’язковий пункт «Опис існуючих методик». Ви 
повинні описувати нове. Разом з тим, нове ніколи не 
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виникає на пустому місці, є різні методи, що працюють над 
тими ж або суміжними завданнями. 

Опишіть власну нову методику. 
В описі результатів застосування і методики оцінки 

ефективності розкажіть всім, що у Вас виходить на 
практиці. На початку Ви пишете, для чого призначена дана 
методика. Чи досягли Ви, застосовуючи власну методику, 
бажаних результатів? Чи досягли мети? Яким чином? 
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АЛГОРИТМ НАПИСАННЯ ТЕЗ 
Крок 1. Визначити тип та вибрати відповідну структуру 

тези. 
Крок 2. Визначити майбутній основний результат або 

висновок роботи. 
Крок 3. Сформулювати попередню назву тези. Слід при 

цьому враховувати:  
 обраний раніше тип тези; 
 основний результат роботи і її фактичний 

зміст, який буде описано в тезах; 
 назву конференції, в якій передбачається 

участь.  
Останній пункт потрібний для того, щоб Ваші тези 
відповідали тематиці конференції. У разі 
невідповідності Вам відмовлять в участі. Тому 
використайте в назві ключові слова з теми 
конференції, узявши їх з назв, окремих секцій або 
тематики. Висвітліть те, що від Вас хочуть почути 
оргкомітет та інші учасники конференції.  

Крок 4. Скласти структуру тези відповідно до обов'язкових 
розділів тези обраного типу. 
Продумайте, про що піде мова в кожному розділі. 
Кожну ідею опишіть кількома реченнями: одному 
розділу в тексті тез (точніше – кожній ідеї) 
відповідає один абзац. Якщо у Вас з’явилося 
декілька ідей, значить, цей розділ складатиметься 
з декількох абзаців. Таким чином Ви отримали 
докладний план Ваших тез - основний зміст з 
кожного абзацу. 

Крок 5. Перевірити на достатність розділів і абзаців для 
повного розкриття теми. 
Уважно прочитайте написане і перевірте, чи 
достатньо цих розділів і абзаців для повного 
розкриття теми. Якщо недостатньо – допишіть. 


